Republika e Serbisé

MINISTRIA E ARSIMIT, SHKENCES DHE E ZHVILLIMIT TEKNOLOGJIK
ENTI PER VLERESIMIN E CILESISE SE ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT

PROVIMI PERFUNDIMTAR NE FUND TE ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT FILLOR

Viti shkollor 2015/2016

TEST I KOMBINUAR

nga shkencat natyrore dhe shogérore

UDHEZIM PER PUNE NE TEST

Para teje éshté testi i kombinuar nga shkencat natyrore dhe shogérore me detyra nga lénda
e biologjisé, historisé, gjeografisé, fizikés dhe kimisé. Testin qé duhesh ta zgjidhésh i ka 20
detyra, ndérsa pér puné jané paraparé 120 minuta. Secilén detyré sé parilexoje me kujdes dhe
mendo se ¢faré kérkohet né kété pyetje.

Me kujdes lexo tekstin e secilés detyre, sepse né té jané dhéné sqarime se né cilén ményré
duhesh té pérgjigjesh. Gjaté punés nuk mund té pérdorésh celularin.

Né katrorin i cili gjendet né anén e djathté té detyrés mos shéno asgjé, né kété hapésiré
shénohet numri i pikéve.

Né kéte dhe fagen e fundit mos shéno asgjé.

Testin duhesh ta plotésosh me stilolaps. Gjaté punés mund té pérdorésh lapsin e thjeshté dhe
gomeén. Detyrat né fillim zgjidhi me laps té thjeshté, sepse késhtu ke mundési qé, nése e véren
gabimin, até mund ta korrigjosh.

Para se ta dorézosh testin, verifikoji pérgjigjet e tua, pastaj té gjitha pérgjigjet shénoi me laps
té thjeshté. Pérgjigjja e cila éshté shénuar vetém me laps té thjeshté nuk do té pranohet, si dhe
pérgjigjja e cila éshté e shkarravitur dhe éshté korrigjuar me stilolaps.

Nése e pérfundon mé herét dorézoja testin arsimtarit kujdestar dhe qeté largohu duke mos i
penguar té tjerét.

Ju déshirojmeé sukses né provim!




Né trupin A i cili éshté né qetési né rrafsh té pjerrét:

a) vepron vetém forca e gravitacionit;

b) vepron vetém forca e férkimit;

¢) nuk vepron as forca e férkimit e as e gravitacionit;

d) vepron forca e férkimit dhe e gravitacionit.

Rretho pérgjigjen e sakté.

Né menzuré éshté hedhur 1éngu, e pastaj né té éshté shtuar guri. Sa éshté véllimi i gurit?

Para vlerés numerike shkruaj edhe njésiné gjegjése matése.
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Véllimi i guri éshté

Nése sfera e cila oscilon né mes té pikés A dhe C i duhet koha prej njé sekondi, qé prej pikés A té
arrijé né pikén B. Atéheré perioda e 1évizjes:

a)ls
b)2s
c)4s
d)0,5s. A O C

Rretho pérgjigjen e sakté.

Rretho numrin nén figuré né té cilén tregohet lidhja paralele e rezistuesve.
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Cila prej substancave té cekura éshté e pa tretshme né ujé?

a) saharoza
b) glukoza
¢) laktoza

d) celuloza

Rretho pérgjigjen e sakté.

Shkruaj reaksionin e ekuacionit kimik té djegies sé metanit.

Pérgjigja:

Numrat atomik dhe té masés pér oksigjenin dhe karbonin jané paraqitur me simbolet: 'C dhe '$O.

Sa protone, elektrone dhe neutrone pérmban molekula e oksidit té karbonit(IV)?
a)22p*,22e,221°
b) 14 p*, 14e, 14 n°
c)28p*,28e,28n°
d)44pt,44e,44n°

Rretho pérgjigjen e sakté.



10.

11.

12.

Jané té dhéna vecorité e qenieve té gjalla:

ndértimi i qelizés. lindja rritja dhe zhvillimi
iritim frymemarrje ushqimi
largim shumimi plegéria dhe vdekja.

Shkruaj vegorité e genies sé gjallé prané pérshkrimit, ashtu si éshté filluar.

Tharmi i bukés né ujrat e vokta té émbla fillon té bulézoj. Shumimi

Ameba hedhe substanca té démshme nepermes vakuoles kontraktive.

Bumballat largohet kur té ndizet drita.

Ne fund té prillit, larva béhet forma e rritur.

I posa linduri e leshon lindoren me pranimin e vaksinés BCG (be - ce - zhe) e cila e mbron nga:
a) Malaria;

b) Tuberkulozi;

¢) Astma;

d) Gripi.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Cilés mbretéri kryeképut i takojné pérfaqgésuesit heterotrof?

a) Moneréve
b) Protistét
c) Kérpudhat
d) Bimét

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Me shkronja jané shénuar raportet e mundshme té organizmave:
A: viktima - predatori

B: parazit - nikogqiri

Shkruaj shkronjén para cifteve t€ organizmave té cilave i pérgjigjen mardhéniet e tyre.

Cift i organizmave Mardhéniet

Krimbi i biméve - mollékugja

Krimbi i zogjéve — kumria

krimbi i njeriut — njeriu

Né fotografi éshté paraqitur ndarja gelizore.
Né kété ményré ndarja e qelizés kryhet:

a) té gjitha llojet e gelizave seksuale; ,
b) te gelizat e reja trupore; - - -

c) te gelzat seksuale mashkullore; *-

d) te gelizat seksuale femrore.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakteé.
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13. Elementet matematikore té hartés jané:
a) popullsia, vendbanimet, ekonomia;
b) rrjeta hartografike, shkalla dhe korniza;
c) fenomenet dhe objektet gjeografike;
d) legjenda dhe shenjat hartografike.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

14. Lévizja e dukshme ditore e diellit realizohet:

a) prej peréndimi kah lindja dhe kjo éshté pasojé e revolucionit té Tokés;
b) prej lindjes drejt peréndimit dhe kjo éshté pasojé e revolucionit té Tokés;
¢) prej peréndimit kah lindja dhe kjo éshté pasojé e rotacionit té Tokés;

d) prej lindjes drejt peréndimit dhe kjo éshté pasojé e rotacionit té Tokés.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

15. Cdo shtet lidh me gadishullin né té cili ai gjendet.

Shkruaj shkronjén pérkatése né vijat e zbrazéta.

1.___ Spanja a) gadishulli Ballkanik
2. Ttalia b) gadishulli Skandinav
3. Magqgedonia c) gadishulli Pirinej
4. Norvegjia d) gadishulli Jilland

e) gadishulli Apenin

16. Me shkruarjen e shenjés plus (+) né kolonén pérkatése ndérlidh lumenjté me pellgun detar té cilit i

takojné.
Pellgu
Detii Zi Deti Adriatik Deti Egje
Drini i bardhé
P¢inja
Pek
Tisa




17.

18.

19.

20.

Cilat vite té pérmendura i takojné gjysmés sé dyté té shekullit IX?
a) Viti 811

b) Viti 891

¢) Viti 911

d) Viti 1181

Rretho shkronjén para pérgjigjees sé sakté.

Cka e ka karakterizuar periudhén nga viti 1804 e deri né vitin 1813 né historiné serbe?

a) Kryengritja e Paré serbe
b) Kryengritja e Dyté serbe
¢) Dyndja e Madhe serbe

d) Lufta e Paré Botérore

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Lexo fragmentin nga burimi historik dhe pérgjigju né pyetjen.

»Sakt né orén teté e gjashtémbédhjeté minuta, né gjashtéqind metra né qytet, né ajér eksplodoi
bomba(nga uraniumi) e hedhur me parashuté, e pércjellur me njé valé drite dhe ajrore (....) Bubullima
e tmerrshme, sikur qé e shkatérroi giellin, tokén dhe detin. Né epigendér té eksplodimit temperatura
arriti pesédhjeté milion shkallé té Celziusit...“

Cila ngjarje historike éshté pérshkruar né fragment?
a) Bombardimi i aleatéve té Gjermanisé né vitin 1944.

b) Sulmi gjerman né Beograd né vitin 1941.

c) Bombardimi gjerman i Londrés né vitin 1940.

d) Eksplodimi i bombés atomike né Hiroshimé né vitin 1945.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakteé.

Né hartén me ngjyré té hijézuar éshté paraqitur njé shtet né kulmin e fuqisé sé saj.

Cili éshteé ky shtet?

a) Shteti i Aleksandrit t¢ Madh
b) Perandoria Romake Lindore
c¢) Greqia Antike

d) Perandoria Osmane

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakteé.






